

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲 www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年7月26日 星期二 农历丙申年六月廿三 第9867期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw

欢迎关注白城日报官方微信

权威、民生、互动, 打造白城人指尖上的第一媒体!

关注方式

- 1、搜索微信公众号: “bcrbw” 或 “指尖白城”
- 2、微信扫描右侧二维码

指尖白城



嫩江明珠展新姿

——大安市城市建设管理综述

●刘茹

条条宽阔笔直的大道、幢幢拔地而起的高楼、个个幽雅宜人的住宅小区、排排郁郁葱葱的风景树木……今年以来,大安市不断加大基础设施配套建设,实施精细化管理,城市功能和品位进一步提升,嫩江明珠再展新姿。

加大城市绿化,创建国家“园林城”。城在林中,林在城中,房在园中,人在景中……大安市为争创国家园林城市,打出了一系列的“组合拳”。在市区范围内见缝插绿,拆墙透绿,拆违补绿,生态增绿,着力打造了一批立体、自然、生态的精品绿化工程,共栽植乔木2.5万棵、灌木70万株、花卉21万株、名贵树种260棵。目前,建成区绿地率达到了37.02%,人均公园绿地面积达到17平方米。

实施精细化管理,打造宜居环境。推行城市精细化管理,清理流动烧烤摊点39个,露天烧烤

烤、大排档100余家;清理主要街路两侧堆放物、摆放样品等400余处;清理破损牌匾及有碍观瞻的落地牌匾、灯箱140余个;教育处罚运输沿街洒漏遗撒和带泥上路污染路面行为70余起;清除小广告1.5万余处。提高环卫保洁标准。对市区主次干路和巷道进行了全覆盖保洁,城区主要街路实行一天两次洒水,有效降低了灰尘,净化了城市环境。继续加大城区机械清扫力度,城市机械清扫率达到45%以上;不断提高生活垃圾的运输能力,垃圾做到日产日清。

加大基础设施投入,增强城市承载力。对全市1483基3867盏路灯进行维修和维护,保障夜间亮化率达到100%,解决了群众夜间出行难的问题;对市区排水管线全面疏通,改造北部明珠城排水管线340延长米。农副产品批发市场建设项目,一期蔬菜批发市场四周商业建筑

已完成1.1万平方米,单棚钢结构已加工组织完成。菜市场建成后,可有效解决菜农、商贩占道经营严重影响市容卫生和交通安全秩序的问题。完成临江街、经开路、安居路、锦华西路、惠阳路、兴华街、糖厂路等七条道路建设,共铺设沥青混凝土16834平方米,管线888延长米,彩砖4184平方米,广和街管廊工程已完成280米。市区沥青砼路面灌缝养护工程完成1447400平方米,市区道路破损塌陷维修工程已完成沥青混凝土2840平方米、混凝土1665平方米。更换新型球墨铸铁井盖170套,更换球墨铸铁井盖230套,球墨铸铁井盖盖260套。维修排水井、井篦子700多座,维修方砖1.2万平方米。同时对大安北厢房路铺设排水管线770米。对大安北厢房路、康复路进行全线清淤,对康复路排水沟进行了维修。

强力推进民生建设,提高群众生活质量。结合嫩江湾湿地恢复保护工程,文化主题园,建设桥梁10座,修建2.5米宽人行步道4127米、挡墙8370米及钟楼、揽月亭等亭台楼阁8座,完成了4.5万平方米苏式园林基础工程,修建了儿童嬉游园、滑索空间、空中栈道、水幕电影、大型水寨等。夜幕降临,滨江大道上华灯齐放,蔚为壮观;公园内的亭榭流光溢彩,音乐喷泉定时开放,在优美的旋律中翩翩起舞,广大市民在消暑纳凉中享受声、光、电完美结合的华丽视觉盛宴。

“现在路平了,灯亮了,干净了,政府给老百姓办了一件大好事!”锦华小区居民高兴地说。今年,大安市决定打造20个样板小区,改造不是局部的修修补补,而是硬化、绿化和亮化综合改造,彻底改善百姓的生活环境。绿化面积2950平方米、补种4242平方米,成活率达到了98%以上。同时对小区路面进行硬化,路灯进行维修、更换,安装小区监控、大门,合理划分停车位、铺设方砖、维修排水管线和小区路基石。安装路灯100余盏,垒砌路基条石1852米,铺设方砖1800余平方米,安装小区监控头117个,维修排水管线1587米。目前,锦华小区的改造工程已全部完成,金鼎小区、临江花园小区、滨江花园小区、滨江一号小区等10余个小区正在进行路面硬化。

本报讯(王志华 常忠海)眼下正值甜瓜上市旺季,走进镇赉县建平乡露地瓜田,果香四溢,各个路口处、瓜地旁,瓜车随处可见。瓜农选瓜、装箱;客商过秤、装车;瓜农笑着数钱。看着一辆辆满载着甜瓜的车辆发往外地市场,瓜农脸上洋溢着丰收的喜悦。建平甜瓜凭借口感好、甜度高等特点,获得极佳口碑,并通过社交平台在各地市场打响了名声。客商华明亮说:“我是通过手机微信群慕名来到镇赉县收瓜的,这儿的瓜口感非常好,我往内蒙古销售瓜已经10多年了,瓜农借力,我也借力了。”

笔者在镇赉县建平乡民生村瓜农刘万波瓜田看到,10栋大棚甜瓜已经出售过半,头茬大棚甜瓜上市比往年提前7天。截至目前,售瓜收入已近4万元,创下全乡甜瓜生产销售记录。

刘万波说:“今年我种了10个棚的甜瓜,一个棚的收入差不多可达4000块钱。我今年的甜瓜品种选得好,蜜蜂授粉后,瓜接的特别多。瓜型好、瓜甜,消费者买回去后回头率非常高,都回来找。”

据了解,镇赉县建平乡甜瓜种植面积达到了2万亩,年可创收5000至7000万元,辐射带动周边种瓜农户2000多户,户均可增收2万元。

甜瓜产业的发展,也为村民提供了增收门路,每天至少有近百名当地村民参与甜瓜分类和装车工作,每人每天收入100至200元左右。不仅瓜农卖瓜挣钱,来帮忙收瓜的村民也有了收入,甜瓜产业为当地村民提供了在家门口就业的机会。

近年来,建平乡党委、政府高度重视甜瓜产业发展,成立了甜瓜产业协会进行技术指导;投入资金建设甜瓜销售网站,解决甜瓜销售难题;精心打造甜瓜品牌,引进甜瓜新品种,改善甜瓜品质。同时,将现有的甜瓜种植户组织起来,形成一头牵农户,一头连市场的产业链条,进一步形成产业规模,推动甜瓜产业抱团发展。

自2011年以来,建平甜瓜先后获得“国家级无公害农产品”等称号,进入吉林省名优特农产品名录。如今,无论在市场上,还是在互联网上,建平甜瓜的名气越来越大,从东北市场走向了全国市场,已成为东北最大的露地甜瓜基地。

镇赉:小甜瓜打开大市场

民建白城市委赴洮南金塔集团考察调研

本报讯(田春宇 记者薄秀芳)近日,民建白城市委由市部分骨干会员组成考察团,在洮南市委的陪同下,到位于洮南市的吉林金塔实业(集团)股份有限公司考察调研。

考察团成员先后参观了金塔实业(集团)股份有限公司产品展示室、生产车间、实验室和金塔牌辣椒生产基地,详细了解辣椒产业发展现状、管理模式、产品开发和销售情况。

在随后召开的座谈会上,金

塔集团公司领导做了企业经营、回报社会、扶贫助困等方面的情况介绍。

考察团成员纷纷表示,金塔集团作为土生土长的企业品牌,在本地区经济社会发展及社会服务方

面都曾做出过积极贡献,特别在扶贫和产业引领上为社会做出很多贡献。希望继续努力,情系百姓,令辣椒这个“红色产业”,“红遍全国、辣遍全球”,从而为当地经济发展做出更大贡献。

大学生进社区开展志愿服务活动

●本报记者 张殿文 摄影/报道



日前,白城师范学院物理与电子信息学院、旅游与地理科学学院志愿者来到洮北区瑞光街道办事处新村社区开展“吉青家园2016年大学生暑期社会实践志愿服务”活动。志愿者们通过给社区老人送关爱,为小学生进行学习辅导,图①大学生志愿者为社区儿童义务辅导、捐赠文具,开展微课堂教学以及美化社区等一系列活动,以实际行动发挥了志愿者的先锋模范作用,也为社区居民带来了朝气与活力。

图②大学生志愿者清理社区单元楼小广告。

全民志愿 公益白城

网络低龄时代来临 仅有焦虑是不够的

●新华社记者 宋晓东

国家互联网信息中心日前发布数据,截至2015年底,中国网民总数已达6.88亿,其中年龄低于10岁的网民超过1800万。一大型互联网公司发布报告称,有56%的儿童初次上网年龄低于5岁。

久看屏幕视力下降,不良信息诱导犯罪,沉迷网络性格孤僻……互联网对孩子可能造成的不良影响,让不少家长为之焦虑。而这些家长恰是手持游戏手柄、盯着荧屏,在父母的焦虑和唠叨中长大的。上世纪八十年代初,电视机的普及与今天的互联网一样,也曾引起社会焦虑——到底该不该让孩子看电视,看什么,看多久?人们还没来得及找到正确答案,一块块大大小小的液晶屏,就在一夜之间把我们拉进互联网时代。

焦虑源自于对利弊的未知所产生的选择茫然。从电视到手机,利弊之争从来沸沸扬扬,标准答案从“家长要引导孩子安全收视”变成了“安全上网”。然而,在儿童互联网教育研究、安全使用研究仍是空白的当下,“引导孩子安全上网”本身就是一句空话,又如何能让家长“引”之有理、“导”之有据?

大大小小的电子屏本身没有是非,

它作为新技术甚至新兴文明的载体,早已嵌入我们的生活无法剥离。儿童触网已经不是一道可以选择的命题。网络正重塑我们的学习方式、生活方式和思维方式。

让孩子不当“屏奴”“网奴”绝不能坐而论道,互联网管理机构、研究机构和企业应各司其职,认真研究分析互联网中哪些是孩子成长离不开的“利”,哪些是必须除掉的“害”,方能择其善者而用之,因势利导教育、规范孩子健康使用网络,化解潜在风险。这之中,作为源头的互联网技术和内容建设者责任尤其重大。

从荧屏走进千家万户,到智能手机成为孩子的玩具,不过短短三十多年。面对不断涌现的新技术和以前所未有的加速度改变的生活形态,研究必须要打提前量,要帮助人们作出规避危害的选择。一些国家针对儿童上网加强立法保护的作法值得我们借鉴,不能让我们的互联网成为良莠不分、利害难辨的实验田,更不能让我们的孩子成为他人的“小白鼠”。



“吉林省少年军校小教官训练营”活动在我市举办

本报讯(记者张风)为推动吉林省“少年军校”活动广泛开展,组织少年儿童开展国防教育、军事技能训练、心理健康教育等综合实践活动,培养少年儿童吃苦耐劳、艰苦奋斗、积极向上的优良品质,结合团省委精准扶贫工作和吉林省“七彩假期”关爱农村留守儿童志愿服务工作,7月18日至21日,共青团吉林省委、吉林省青少年发展中心、共青团白城市委和驻白城63857部队联合举办了为期4天的“吉林省少年军校小教官训练营”活动。

在这次活动中,主办方本着“手把手”“结对子”的原则,从省、市、县三级团

组织包保的贫困村、“吉青家园”试点村、关爱行动“七彩小屋”阵地、“吉青红领巾之家”阵地,以及其他农村留守儿童较为集中的乡镇和学校挑选了100名少先队员参加军训活动。整个军训活动以“我的梦·强军梦”为主题,以培训一批吉林省少年军校小教官为重点,着重培养孩子们生存技能、素质拓展等方面的能力。

此次活动,使受训的少年儿童接受了一次很好的国防教育、军事技能训练和心理健康教育等综合实践锻炼,培养了吃苦耐劳、艰苦奋斗、积极向上的优良品质,让他们度过了一段难忘的暑假生活。

洮北区司法局暑假普法为青少年成长护航

本报讯(张旻 记者汪伦)近日,各中小学校迎来暑假,洮北区司法局以此为契机对青少年进行普法教育,以增强青少年学法、用法、守法的良好意识,为青少年健康成长保驾护航。

洮北区司法局利用微信公众平台策划暑假法治教育专题,以暑假出行交通安全、远离黄赌毒、网络安全防护等与青少年健康

成长密切相关的内容为重点,宣传法律法规及未成年人自护常识,帮助青少年提高法治观念,增强法治意识,同时开展暑假走访,对帮扶的贫困家庭子女、社区矫正人员未成年子女等青少年对象进行摸底排查,采取交流谈心方式,为他们提供心理支持,提升青少年自身抵抗不良情绪的能力,帮助他们健康、平安成长。

解决拥堵施良策 多措并举保畅通

●本报记者 李彤君

“老城改造期间,交警不但都上岗指挥,一个路口都有三四名交警,而且,他们还采取了很多好办法,非常科学实用,虽然路窄了,可我们出租行业生意并没受到影响。”出租车司机王师傅说。

严阵以待,保证畅通,全力服务老城改造各项工作平稳有序,这是老城改造期间白城公安民警立下的铮铮誓言。自老城改造以来,白城交警根据老城改造期间市区道路实际情况,合理部署警力,多措并举,夯实路面管控。

加大物力投入,在施工路口设置醒目的临时信号灯30台,优化信号灯配时。对较大路口重新施划道路标线,设立指路标示牌等各种交通标志,有效引导分配交通流。

随着道路改造工作的不断进展,市公安局同步开展实地踏查和研判,及时完善应急措施,提高对拥堵问题的预见性,有针对性地研究疏通治堵措施,做到研判在前,预防在先。

在市交警支队指挥中心的显示屏前,交警支队副队长李树占正紧盯屏幕,时刻保持警惕,发现出现拥堵,马上点对点指挥交警机动巡逻组进行疏导。这一举措就是充分运用“天眼”工程,对市区路况实时开展视频巡查,及时发现拥堵,进行指挥疏导。

进入7月以来,高温和雨季不期而至,针对这一情况,市公安局积极联合气象部门,充分掌握今年雨情、汛情形势,制定恶劣天气城区交管工作应急预案,及时掌握道路交通拥堵情况,保障畅通。

在老城改造道路改造之初,交警支队主动协调长途客运站、公交公司,对长春、洮南、通榆、大安、镇赉、乌兰浩特方向的客运车辆和市内公交车的通行路线统筹规划路线轨迹。

充分发挥三中北路口、三合路路口、洮北区法院路口和中天加油站四个固定卡点的管控作用,发放“指路卡”,引导过境大型货车绕行,对不听劝阻进入市区和严重超载的大型货车依法处罚。

采访中,受处罚车主周某表示,当时没想太多,觉得这里的路改道,肯定没交警,心存侥幸以为能闯过去,没想到一进市区才知道遍布交警,管得太严了,超载进市区,罚得心服口服。

在重要时段加大监管力度。市交警支队洮北大队每天早、中、晚高峰期在白城一中、二中、三中和洮北区海明、文化、明仁小学门前及三合路早市、长青早市、明仁北街早市疏导交通。重要会议期间,白城宾馆门前安排专职警力疏导。

对抢道、逆行等严重致拥堵交通违法行为,一经

发现,坚决依法从严处理。同时,加强校车、接送学生车辆和行人、非机动车交通违法行为治理,集中排查“两客一危”车辆安全隐患,约谈违法问题突出的出租车公司法人。适时组织各县(市、区)公安交警开展互检互查。积极配合城管部门开展非法营运三轮车治理,依法取缔非法营运的三轮车,强化了交通违法治理。

除了常态化开展日常查工作外,市交警支队定期进行夜检,尤其对严重酒驾、毒驾及涉牌、涉证严重交通违法行为,从严查处交通违法行为,绝不姑息迁就。

在夜检中,记者采访一位过往路人,他表示,违法驾驶的人少了,行人在路上才更加安全,尤其是老城改造期间,本来就路窄沟多,酒驾更容易发生交通事故,本着对自己负责的态度,也应该严格遵纪守法,如今交警进行夜检,让晚上走路的人心里更踏实了。

